



# Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 15 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА  
СРЕДА

• № 31  
(6070)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

## Следили за порядком

• Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В целях предупреждения и пресечения пьянства, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних в районе в начале апреля состоялось оперативно-профилактическое мероприятие «Здоровый образ жизни».

Как рассказала старший инспектор по делам несовершеннолетних Е.О. Коновалова, проведены четыре рейда (два из которых в вечернее время). Осуществлялись проверки мест концентрации подростков: бары, сельские клубы, рынки, автовокзал, остановки общественного транспорта, подвалы, чердаки домов. Кроме того, сотрудники полиции посетили 12 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте в ПДН, 22 семьи, в которых родители злоупотребляют спиртными напит-

ками. Детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, не выявлено.

За период оперативно-профилактических мероприятий один несовершеннолетний совершил преступление – кражу, другой – мелкое хулиганство. Оба привлечены к ответственности.

– Лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление алкоголя, наркотических средств и в совершение антиобщественных действий, не выявлено. Преступлений, совершённых в отношении детей, тоже не зарегистрировано. А вот родители, привлечённые к административной ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей, имеются. Количество безответственных мам и пап составило четыре человека, один из них поставлен на профилактический учёт, – рассказала старший инспектор ПДН.

## Дни воинской славы России

13 апреля 1945 г.  
70 лет назад

ДЕНЬ ВЗЯТИЯ  
СОВЕТСКИМИ  
ВОЙСКАМИ  
ВЕНЫ



Освобождение Вены – одна из наступательных операций, завершающих Великую Отечественную войну. Являлась частью Венской наступательной операции 1945 года, в ходе которой советские войска овладели столицей Австрии, очистив её от гитлеровских войск. Операция продолжалась с 5 по 13 апреля 1945 года.

Утром 6 апреля войска 4-й и 9-й гв. армий с востока и юга начали штурм Вены. Одновременно соединения 6-й гв. танковой армии обходили город с

запада, стремясь не допустить отхода Венской группировки гитлеровцев на запад. Танковые войска преодолевали лесистый массив Венского леса. Однако, несмотря на тяжёлые условия местности и ожесточённое сопротивление немцев, танки обшли Вену и 7 апреля вышли к Дунаю, отрезав нацистам путь к отходу. Город был окружён с 3-х сторон. В ночь на 11 апреля 4-я гвардейская армия начала форсирование Дунайского канала. 13 апреля сопротивление нацистов было сломлено.

## Постулаты жизни от Героя России Владимира Шарпата



• Откровенные беседы со школьниками продолжались и после официальной встречи.

**Возможность пообщаться с Владимиром Шарпаторым – лётчиком, Героем России, совершившим в августе 1996 года дерзкий побег из талибского плена и спасшим тем самым жизнь членам своего экипажа и самолёт, всегда как подарок судьбы. Владимир Ильич – интереснейший собеседник, мужественный и неординарный человек, настоящий патриот своей Родины, неравнодушный ко всему, что происходит в современной жизни. Оказавшись, казалось бы, в безвыходной ситуации, он не сломился, не отчаялся, остался верен себе и своей совести. Жить по совести – к этому же он каждый раз призывает и молодёжь, с которой любит и считает делом чести встречаться. На прошлой неделе В.И. Шарпатор впервые побывал в гостях у учащихся Аромашевской средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза В.Д. Кармацкого. Встреча получилась очень тёплой и душевной.**

• Татьяна БЕЛОВА

«КЕРОСИН КОНЧАЕТСЯ,  
А РОССИЯ НЕ КОНЧАЕТСЯ...»

Приятное впечатление произвела на В.И. Шарпатора экскурсия по школе, которую провела для Героя России директор образовательного учреждения

Е.П. Фокина. Владимир Ильич искренне порадовался за аромашевских детей, которые «имеют счастье учиться в такой современной, и в то же время, по-домашнему уютной школе». Большой интерес у него вызвали оформленные к 70-летию Великой Победы многочислен-

ные стенды, особенно копии газет и фотоснимков военного времени, а также экспонаты школьного музея.

Особое внимание Владимир Ильич уделил деятельности организованных при школе специализированных факультативных классов добровольной подготовки к военной службе «Звезда» и «Беркут». Дело в том, что с начала 2000 годов и по сей день В.И. Шарпатор активно занимается общественной работой и военно-патриотическим воспитанием молодёжи, курирует многие кадетские классы нашего региона и, будучи депутатом Тюменской областной думы, всегда старается помочь с их обустройством либо обмундированием. Вот и на этот раз обещал выделить деньги из своего депутатского фонда на приобретение форменной одежды для аромашевских «беркутовцев» и «звёзд».

»2

### Прогноз погоды

Информация о погоде представлена ИА «Метеоновости»  
[www.meteonovosti.ru](http://www.meteonovosti.ru)

Четверг 16.04		Пятница 17.04		Суббота 18.04	
ночь	день	ночь	день	ночь	день
+1°	+12°	+4°	+13°	+2°	+9°
753 мм	755 мм	752 мм	748 мм	741 мм	742 мм
86 %	59 %	91 %	79 %	98 %	72 %
1-4 м/с С3	2 м/с Ю3	4-13 м/с Ю	4-12 м/с Ю	3-11 м/с Ю3	4 м/с Ю3

### ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ!

## Поделись памятью



Напоминаем, что редакция газеты объявила АКЦИЮ «ПОДЕЛИСЬ ПАМЯТЬЮ». Если у вас, уважаемые жители района, есть воспоминания, записанные со слов участников войны и тружеников тыла, копии писем с фронта, фото военных лет, рассказы, стихи, пришлите или привнесите в редакцию газеты по адресу: с. Аромашево, ул. Кирова, 13 (Информационно-издательский центр «Слава труду») или на электронный адрес: [slavtrudu@rambler.ru](mailto:slavtrudu@rambler.ru).

Ваши материалы мы также перешлюм для участия в областном проекте «Поделись историей», посвящённом 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Раздел «Моя история» сайта: [rodinatyumen.ru](http://rodinatyumen.ru).

# Постулаты жизни от Героя России Владимира Шарпатова

**«1** В актовом зале, где, собственно, и состоялось общение В.И. Шарпатова с учащимися школы, Героя России встретили стоя, громко аплодируя в знак уважения. Сельские школьники подобными встречами не избалованы, а потому слушали героического земляка неподдельно заинтересованно. А он, начиная повествовать о себе, снова и снова говорил о великой России.

— Мы живём в великой стране. Историки подсчитали, что за всё время существования нашего государства оно прожило без войн лишь несколько лет. Они неизбежны, потому что как раньше, так и сейчас территория и богатства России представляют собой лакомый кусок для иноземных захватчиков. Я призываю вас к бдительности: сегодня всё делается для того, чтобы нашему молодому поколению было чуждо чувство патриотизма, никогда не допускайте этого, — начал свой разговор со школьниками Владимир Ильич.

Совсем немного о военном детстве, прошёл в проголосовав на берегу Волги в посёлке Красногорске Звениговского района Марийской Республики, и больше — о своём отце Илье Николаевиче. Его, простого шофёра, уже 22 июня 1941 года привезли в ряды Красной Армии. Войну он закончил только в сентябре сорок пятого на Дальнем Востоке. Участвовал в освобождении Москвы, боях Заполярья...

Совсем немного о своём становлении в профессии и многим больше — о самолётах, на которых летал. Даже о том, что именно он, Шарпатов, в 1977 году первым из тюменских лётчиков поднял в небо транспортный самолёт Ил-76, умолчал. На личном счету Владимира Ильича тысячи часов, проведённых в небе, десятки тысяч тонн перевезённых грузов, рейсы во все уголки мира, а он с гордостью и восхищением рассказывает о своём — родном: «Нашу страну легче всего представить ни по учебникам, ни по картам, а с неба: какая же она необытная, сколько ещё неосвоенных богатств! Летишь час, три, семь часов и больше со скоростью девяносто километров в час... Керосин кончается, а Россия не кончается!».

## «ГЛАВНОЕ — ЖИТЬ В ЛАДУ СО СВОЕЙ СОВЕСТЬЮ...»

К встрече с легендарным лётчиком аромашевские школьники подготовились основательно: подробно изучили его биографию, посмотрели художественный фильм «Кандагар», основанный на реальных событиях, в котором прототипом главного героя (командира самолёта) является В.И. Шарпатов. Вопросов было много, но Владимир Ильич на каждый отвечал предельно откровенно. Быть честным всегда и во всём — это тоже его жизненный постулат.

## — БЫЛИ ЛИ КАКИЕ-ТО ПРЕДЧУСТВИЯ НАКАНУНЕ ПЛЕНА?

— Представьте, были! 3 августа 1995 года наш самолёт Ил-76, принадлежащий казанской компании «Аэростан», в рамках межправительственного соглашения с Албанией совершил коммерческий рейс по маршруту Тирана-Баграм (Афганистан) с разрешённым к перевозке грузом стрелковых боеприпасов. Рейс этот был уже третьим, после двух таких же, вполне успешных. Казалось, ничего не предвещало беды, но, пролетая в тот день над Салудовской Аравией, мне вдруг захотелось пообщаться с родными, в это время как раз дома был младший сын — курсант Актюбинского высшего лётного училища. У нас, пилотов, была такая возможность — связаться по международной связи с любым телефонным номером, но никогда до этого у меня и мысли не возникало ею

воспользоваться. Перекинулся с сыном парой слов... Вскоре под Кандагаром наш борт был перехвачен истребителем МиГ-21 движения «Талибан» и принуждён совершить посадку под предлогом досмотра груза. Дальше — плен.

— Мы знаем о Вашей любви не только к небу, самолётам, но и к поэзии. Что и в каком возрасте заставило Вас писать стихи?

— В пятом классе я влюбился в учительницу математики, а она уже замужем была. В силу своего трудного подросткового возраста и несбыточности мечты я начал ей дерзить, доводил до слёз, срывал уроки. И меня перевели в параллельный класс, классным руководителем которого была литератор — женщина принципиальная, строгая. Она-то меня и убедила посещать литературный кружок. Некогда стало заниматься всякой ерундой, да и поэзия захватила по-настоящему. В старших классах даже пытался сочинения писать стихами.

— А любимое из своих стихотворений есть? Прочтите, пожалуйста.

— Однажды, уже после того, как не стало моих родителей, я приехал в свой родной посёлок Красногорск, подошёл к дому, в котором родился, и такая тоска, боль нахлынули! Так родилось это стихотворение, «Отчий дом» называется:

Седой карниз под мшистой крышей  
И распушённая смола.  
Песчаный двор, прямой и чистый,  
В углу истлевшие дрова.  
Крыльца прогнившие ступени  
И вросший в землю старый хлев.  
Крепки бревенчатые сени,  
Здесь дверь со скрипом нараспех.  
Труба давно здесь не дымится,  
Ослепли окна от дождей.  
Но через них мне часто снится  
Улыбка матери моей.  
Отец усталою походкой  
Уже к калитке не придёт.  
Забор неровною решёткой  
Ещё немногого — упадёт.  
Смотрю с тоской на пристань детства,  
И годы, словно тень-вода,  
Нас разделяют шрамом сердца,  
Уходят в детство навсегда.

— Почему Вы решили стать лётчиком?

— Авиация — это вообще зараза, причём пожизненная. В годы Великой Отечественной войны в посёлке моего детства Красногорске находился госпиталь для раненых солдат. Их доставляли по железной дороге, и мы, ребята, часто бегали встречать эти поезда: раненые нам то кусочек сахара дадут, то звёздочку подарят. Бывало, что и шинель, гимнастёрку отдавали. Наши матери их распарывали и из этой ткани шили нам одежонку. Но однажды одного, видимо, очень важного, раненного доставили на «кукурузнике». Это было событие не только для детворы, многим взрослым-то — в диковинку. Пошли и мы с мамой посмотреть на это чудо. Мне посчастливилось: командир вертолёта разрешил посидеть в кабине и даже рули потрогать. А, прощаясь, спросил: «Лётчиком будешь?» Я подумал и ответил: «Буду!» Первая встреча с крылатой машиной, конечно, на всю жизнь запомнилась.

На осознанный же выбор профессии и вообще становление личности большое влияние оказали книги «Служу Родине» Ивана Кожедуба, «Повесть о настоящем человеке» Бориса Полевого, «Два капитана» Вениамина Каверина. Всегда старался равняться на героя каверинского романа Александра Григорьева, да и до сих пор беру с него пример: всегда ратую за честность и справедливость. Главное для меня — жить в ладу со своей совестью.

После окончания школы подавал доку-

менты в военное лётное училище, но не прошёл. Поступил в Казанский авиационный институт на вечернее отделение, а после окончания третьего курса — в Краснокутское лётное училище гражданской авиации, о чём ни разу не пожалел.

— Ваше мнение о фильме «Кандагар».

— Перед съёмками фильма режиссёр Андрей Кавун приезжал ко мне. Два или даже три дня мы с ним беседовали, я отдал ему ксерокопии своих дневников. Вскоре услышал, что съёмочная группа уехала работать в Марокко. Последние кадры снимались уже в Москве, в студии, куда меня пригласили как консультанта. Прочитал сценарий, посмотрел рабочие съёмки, и мне далеко не всё понравилось. Высказал свои претензии режиссёру, но фильм вышел без учёта многих моих замечаний. Около двадцати процентов показанного в нём — художественный вымысел, и, наверное, это оправданно. Многие сцены режиссёр сделал более лиричными, эмоциональными. За кадром остался тот факт, что на самом деле нас было не пятеро, а семеро. Есть в фильме и откровенные ляпы, связанные в основном со спецификой лётного дела. Остальное — реальные факты жизни в плену. А вот игра актёров мне очень понравилась.

— Вы поддерживаете отношения с тем своим экипажем?

— Нет. В плену мы, к сожалению, не были единой командой. Я сразу предлагал сбежать, но не все члены экипажа меня поддержали, более того, начали обвинять друг друга, ссориться. Надо понимать, что более года (378 дней) мы находились в очень непростых условиях, мучаясь от жары, нехватки воды и плохой пищи. Психологическое состояние у всех было очень тяжёлым. Потом мы уже объединились: стали учить английский, готовиться к побегу... Но каких усилий это всё стоило! После плены от двух членов экипажа я отказался сражу, с двумя ещё летал. Встречи были мимолётными. Приглашал их на десятилетие со дня побега из плена, потом на своё 70-летие, которые организовывал губернатор нашей области В.В. Якушев, но напрасно. Собраться в полном составе так и не удалось.

— Самый большой страх в плену.

— Первые минуты нашего вынужденного приземления в Кандагаре. Страх за экипаж: опасения за жизнь были, действительно, небезосновательными. Невольно возникало и чувство злости из-за того, что никто ничего не делает, чтобы вызволить нас из плена. Страх не-нужно-сти. Когда же совершали побег, боясь уже было некогда, надо было спасаться.

— Расскажите о своей семье.

— Оба моих сына — лётчики, окончили Актюбинское высшее лётное училище. Старший сын подарил внучку, она — студентка академии международной экономики и права. Младший — внука (оканчивает в этом году 11-й класс) и внучку (ей ещё три годика). Супруга по профессии педагог, работала сметчиком. Брат и племянник — тоже лётчики.

— Недавно, 21 марта, Вы отметили 75-летие...

— Неправда. Мне исполнилось двадцать пять (смеётся — авт.).

— И всё-таки, этот рубеж для Вас — подведение итогов или новые планы на будущее?

— Все итоги давно подведены. В планах —

достроить дачу, что-то подремонтировать, ну и радоваться жизни, конечно. После Кандагара каждый день для меня, как целая жизнь.

Беседа с В.И. Шарпатовым длилась более полутора часов. За это время в актовом зале школы не раз звучали аплодисменты: учащиеся отвечали благодарностью на искренний рассказ героя. А он стоял перед школьниками в синем мундире гражданского лётчика и с выражением лица, излучающим добро и внутреннее, невыразимое в словах достоинство, будто продолжал свой героический полёт.

## «НЕБО ЛЮБЯТ МУЖЕСТВЕННЫЕ ЛЮДИ...»

На встречу с аромашевскими школьниками приехал и давний друг Владимира Ильича — майор в запасе, бывший военный лётчик и нынешний депутат думы Тобольского муниципального района В.В. Кадочников. Пожалуй, Виктор Васильевич больше других проникся Кандагарской историей героического экипажа: он был командиром такого же самолёта, что и В.И. Шарпатов, выполняя интернациональный долг в Афганистане. Только вот рассказывать о себе и своём нелёгком пути в профессии и жизни В.В. Кадочников скромно не стал, все добрые слова — лишь о своём товарище: «Я счастлив, что в моей жизни есть такой человек. Чем больше знаю Владимира Ильича, тем больше проникаюсь к нему любовью и уважением. Это лётчик от Бога, поистине выдающийся и легендарный...».

«Небо любят мужественные люди. Будем надеяться, что и кто-то из вас пойдёт по нашему пути!» — прощааясь со школьниками, выразили надежду почётные гости.

В память о встрече с героем России В.И. Шарпатовым воспитанники Аромашевской детско-юношеской школы преподнесли ему в подарок баннер и календари, а учащиеся школы — макет дорогостоящего сердца героя самолёта Ил-76, который смастерили своими руками на уроках технологии. Растроенный до слёз, Владимир Ильич поднял деревянный самолёт вверх, словно плавируя, и уверенно произнёс: «Значит, ещё полетаем!»





## Христос Воскресе!

● Иван ГОРБУНОВ

В воскресенье, 12 апреля, православные отметили самый главный для них праздник – Светлое Христово Воскресение. В Аромашево пасхальная служба прошла ночью с субботы на воскресенье. Церковь посетило более сотни верующих, многие приходили целыми семьями.

Внутри храма особое убранство:

иконы пышно украшены белыми хризантемами. Ровно в полночь прихожане под звон колоколов совершили крестный ход вокруг храма.

Все богослужения на этой неделе ведутся по особому пасхальному чину, а после каждой литургии совершается крестный ход. Все желающие также могут с благословения священника позвонить в колокола.



● ВСЕ фото к материалу  
смотрите на сайте ТЮМЕНЬ МЕДИА:  
[www.tyumedia.ru/gallery/21](http://www.tyumedia.ru/gallery/21)

## СПОРТ Выходные провели активно

● Подготовил Сергей СТЕПАНЮК

4 апреля в районцентре прошли соревнования по волейболу среди мужских команд в рамках «Сельской волейбольной лиги», районные соревнования по настольному теннису на личное первенство. В этот же день стартовали 30 районные летние сельские спортивные игры, начавшиеся соревнованиями по армспорту.

В личном первенстве района по настольному теннису среди мужчин чемпионом стал Н. Узингер, на втором месте М. Созонов, на третьем – В. Юркин. У женщин на пьедестал поднялись Н. Островских, А. Лыкова и А. Идрисова (соответственно).

Участники сельской волейбольной лиги были поделены на два дивизиона. Команды районцентра: администрации, АТП, «Фортуна», ДРСУ – дивизион В. Бекетова. Команды сельских поселений: Русаковского, Юрминского, Малиновского, Новопетровского, Сорочкинского и Слободчиковского – дивизион П. Мясникова. Вначале борьба шла внутри объединений спортсменов, а по окончании проводился «Финал четырёх» – по две лучшие команды от дивизиона.

В борьбе за первое и второе места встречались сборные «Фортуна» и Юрминки, за третье и четвёртое – играли команды администрации района и Новопетрово. Чемпионами «Сельской волейбольной лиги» стала «Фортуна», на втором месте сборная Юрминского поселения, на третьем – районная администрация.

В соревнованиях по армспорту приняло участие 12 команд из сельских поселений и организаций районцентра. Первое место заняла сборная Кармацкого поселения, серебро у команды 150 пожарной части, бронза у сильнейшей группы образования.

Личное первенство в весовых категориях впервые подводилось по сумме мест в борьбе правой и левой рукой. В весовой категории у мужчин: до 60 кг места распределились следующим образом (здесь и далее первое, второе и третье места соответственно): А. Репин, Л. Ивченко, В. Щеглов; до 70 кг: Н. Репин, Н. Заваруев, А. Шевченко; до 80 кг: И. Зеленцов, К. Зуев, В. Шляпин; до 90 кг: Р. Полонкоев, Р. Винник, Е. Узингер; свыше 90 кг: А. Григорьев, В. Анкушев, О. Джабраян.

Среди женщин в весовой категории до 65 кг: Г. Стрекицина, Н. Винник, Н. Беженцева; свыше 65 кг: И. Шляпина, О. Насникова, М. Новикова.

## «Область для всех»: старт дан!

● Алексей КУЗНЕЦОВ

Тюменская область является одним из передовых регионов России во многих сферах. Вырваться в лидеры ещё и в таком непростом деле, как обеспечение прав инвалидов, поможет конкурс «Область для всех». Именно так считает региональный координатор проекта партии «Единая Россия» «Единая страна – доступная среда», депутат областной думы Владимир Дмитриевич Зимнев.

– **Владимир Дмитриевич, как родилась сама идея провести конкурс «Область для всех»?**

– Сама жизнь подталкивает к новым решениям, к иным подходам в плане обеспечения доступной среды и повышения качества обслуживания людей с инвалидностью. В стране около 55 миллионов граждан нуждаются в той или иной форме доступности, из них 13,5 млн человек относятся к инвалидам. Но лишь 15 % бюджетных учреждений социальной направленности являются доступными, 8 % жилых домов, только четверть приспособленных тротуаров и дорог, 12 % – коммерческих объектов.

Для слабовидящих граждан на большинстве объектов нет даже следов доступности. Более того, мероприятия по обеспечению доступности кое-где проведены, говоря по-русски, «на отважились»: такие пандусы сделаны, что вскарабкаться по ним зачастую

не может не только инвалид, но и вполне здоровый человек.

– **Поэтому и понадобился конкурс «Область для всех»?**

– Да, в рамках соревнования сельские муниципальные районы, городские округа, а также организации и предприятия, находящиеся на этих территориях, покажут, как у них обстоят дела с обеспечением доступной среды и качеством услуг, оказываемых людям с ограниченными возможностями.

– **Кстати, о комиссии. Кому доверен выбор победителей?**

– В жюри войдут представители департамента социального развития Тюменской области, областной думы, областных организаций Всероссийского общества инвалидов и Всероссийского общества слепых, технические эксперты по доступной среде. Ключевыми членами жюри стали сами инвалиды.

– **Конкурс уже стартовал. И много претендентов на победу?**

– Да, старт дан 1 февраля, а завершится приём заявок 30 сентября. Итогом станет награждение победителей, которое будет приурочено к Международному дню инвалидов. Заявок пока нет, но мы и не рассчитывали на резкий старт. Ведь таких конкурсов раньше не было в Тюменской области. Нельзя допустить формального отношения к делу – необходимо вдумчивое участие властей, я бы даже сказал, душевная вовлечённость.

– **А хватит ли у муниципалитетов денег на доступность в условиях кризиса?**

– Денег, как известно, всегда мало. Но я твердо убеждён, что кризис не может оказать серьёзного влияния на обеспечение прав инвалидов. Дело не в деньгах, а в приоритетах. Кроме того, в организации доступной среды немало потенциала, который не требует серьёзных вливаний.

Оборудование пресловутых парковок для инвалидов – копеечный вопрос, однако даже это зачастую сделать не могут. Такая же ситуация с общественным транспортом, не все низкопольные автобусы включаются в техническое задание на перевозку малоподвижных групп населения (МГН) и многое другое.

– **Последний вопрос. Считаете ли Вы, что победа или участие в конкурсе смогут повысить престиж муниципалитета или отдельной организации?**

– По крайней мере, так должно быть. Ведь престиж, авторитет любого предприятия или территории, доверие людей к руководству зависят не только от экономических показателей. Доброе, уважительное, заботливое отношение к людям – критерий, который всегда присутствует в оценке действий любого руководителя.

**С Положением о конкурсе можно ознакомиться, пройдя по ссылке: <http://www.duma72.ru/ru/arena/new/actual/30790/>**

## «Здоровым быть здорово!»

**Под таким названием в районном Доме культуры прошёл конкурс, участниками которого стали ребята подросткового возраста. Главная цель мероприятия заключалась в формировании у детей потребности в здоровом образе жизни.**

● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Конкурсная программа началась с разминки, в ходе которой члены команд должны были выразить в словах свои представления о счастливой жизни. Ответы прозвучали самые разные. Один из ребят сказал, что счастливо жить можно только в условиях мира, другой отметил наличие в семье понимания, третий посчитал, что каждый человек должен быть нужным, для четвёртого важна любовь, а для пятого – исполнение желаний. После девчонок и мальчишек получили задание назвать, что включает в себя здоровый образ жизни. Юные участники мероприятия перечисляли основные элементы ЗОЖ, дополняли друг друга, поправляли, подсказывали. Словом, всем дружным коллективом справились с задачей.

Конкурсные задания, последовавшие после разминки, тоже были посвящены теме здорового образа жизни. Ребята отгадывали загадки, вспоминали народные пословицы о здоровье. В состязании под названием «Знание – сила» конкурсантам показали свою осведомлённость о правилах оказания первой помощи, а в конкурсе «Здоровье не купишь – его разум дарит» команды соревновались в знании главных источников здоровья, отвечали на вопросы, какие пагубные привычки могут нанести серьёзный вред организму человека. Подростки с огромным удовольствием участвовали в играх и физкультминутках, предусмотренных в программе конкурса. Всем

по душе пришлись упражнения для лица: его нужно было сделать добрым, сердитым, смешным, удивлённым... Весёлые состязания принесли участникам не только дополнительные баллы, но и хорошее настроение.

Жюри, в состав которого входили председатель ДНД Аромашевского сельского поселения Юрий Иванович Ковалёв и ведущий специалист районной администрации, член ДНД Валентина Николаевна Орлова, подведя итоги, сообщило, что обе команды были очень активными и заработали одинаковое количество баллов, а это значит, что победила дружба.

После завершения конкурса по-



● Участники конкурса и члены жюри.

**ВНИМАНИЕ: ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС!**



## **«Герои Великой Победы»**

В целях сохранения и увековечения памяти о проявленном в годы Великой Отечественной войны мужестве и героизме народов бывшего СССР, воспитания у подрастающего поколения патриотизма, чувства гордости за великий подвиг в борьбе с фашизмом, в честь празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, а также в Год литературы, под патронажем Российского военно-исторического общества Управление культуры Министерства обороны РФ и Издательский дом «Не секретно» проводят Всероссийский литературный конкурс «Герои Великой Победы» на лучшее литературное произведение эпического, исторического и военно-патриотического содержания. В конкурсе может участвовать любой гражданин, вне зависимости от гражданства и национальности. Возрастные ограничения для участников конкурса отсутствуют. Лучшие работы войдут в сборник произведений. Подробности на сайте: [героивеликойпобеды.рф](http://героивеликойпобеды.рф).

**ВНИМАНИЕ! В ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД ВОЗДЕРЖИТЕСЬ ОТ ПОСЕЩЕНИЯ ЛЕСА! ЕСЛИ ВСЁ-ТАКИ ВЫ ОКАЗАЛИСЬ В ЛЕСУ, ЗНАЙТЕ, ЧТО КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи;
- курить, бросать горящие спички, окурки;
- стрелять из оружия, использовать пиротехнические изделия;
- оставлять в лесу промасленный или прогитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;
- заправлять топливом баки работающих двигателей внутреннего сгорания, выводить для работы технику с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых топливом;
- оставлять на освещённой солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор;
- выжигать траву, а также стерню на полях.

Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность.

**Учредитель:**  
Департамент информационной политики  
Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**Издатель:**  
Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр «Слава труду».  
627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом».  
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Объем – 1 печатный лист. Печать офсетная.  
Подпись в печать по графику в 8.00.  
Подписано в печать в 8.00.

**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям**

**Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.**

**И.В. Горбунов** – редактор радио  
«Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);

**М.М. Осокина** – редактор газеты (тел.: 2-16-54);

**Л.З. Гизатуллина** – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

**С.Н. Степанюк** – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);

**Л.А. Шамшурина** – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
принимаются с 8 до 16 часов,  
обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.  
• e-mail:  
[reklama.slavatrudu@yandex.ru](mailto:reklama.slavatrudu@yandex.ru)

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.

– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС**  
**54332**  
**ТИРАЖ 2877 ЭКЗ.**

**ЗАКАЗ № 29**  
**ЦЕНА 8 РУБ. 07 КОП.**

**<http://tyumedia.ru/21/>**  
**[slavatrudu@rambler.ru](mailto:slavatrudu@rambler.ru)**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

**6+**

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна.